
 

 

 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΝΕΡΟΥ 2023 
 

Κάθε χρόνο στις 22 Μαρτίου εορτάζεται η Παγκόσμια Ημέρα Νερού και αποτελεί μια 

ευκαιρία για ευαισθητοποίηση και ανάληψη δράσης για θέματα σχετιζόμενα με το νερό και 

την ανάγκη διαφύλαξής του. Φέτος το θέμα της Παγκόσμιας Ημέρας Νερού, 22 Μαρτίου 2023, 

είναι: 

«Επιταχυνόμενη αλλαγή!» 

Το 2015 τέθηκε ο Στόχος Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDG) 6 ως μέρος της Ατζέντας 2030, βάσει του 

οποίου όλοι θα είχαν διαχειριστεί με ασφάλεια το νερό μέχρι το 2030.Σύμφωνα με τα στοιχεία 

του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (Ο.Η.Ε),  

Αυτήν τη στιγμή, είμαστε σοβαρά εκτός τροχιάς! 

Πρέπει να επιταχύνουμε την αλλαγή – να προχωρήσουμε πέρα από το «businessasusual» 

Το νερό είναι θεμελιώδες για όλες τις πτυχές της ζωής και πυρήνας βιώσιμης ανάπτυξης. Είναι 

απαραίτητο για την ανθρώπινη υγεία, ευημερία και αξιοπρέπεια, την παραγωγή ενέργειας και 

τροφίμων, για υγιή οικοσυστήματα, προσαρμογή στο κλίμα και την ειρήνη. Ωστόσο, 

δισεκατομμύρια άνθρωποι σε όλο τον κόσμο στερούνται ασφαλή διαχείριση πόσιμου νερού. Η 

ζήτηση για νερό αυξάνεται ραγδαία λόγω της πληθυσμιακής αύξησης, της αστικοποίησης και 

των αυξανόμενων πιέσεων από τον τομέα της γεωργίας και της ενέργειας.  

Η  Διάσκεψη του ΟΗΕ για το νερό 2023, που θα πραγματοποιηθεί στη Νέα Υόρκη από τις 22 

έως τις 24 Μαρτίου 2023, θα είναι μια βασική ευκαιρία να έρθουν κοντά οι παγκόσμιοι ηγέτες 

για να επιταχύνουν τη δράση για το νερό.Αυτή η Διάσκεψη θα ξεκινήσει την Ατζέντα Δράσης 

για το Νερό , η οποία θα περιλαμβάνει δεσμεύσεις από ανθρώπους σε όλο τον κόσμο.  

https://sdgs.un.org/conferences/water2023
https://sdgs.un.org/partnerships/action-networks/water
https://sdgs.un.org/partnerships/action-networks/water
https://www.worldwaterday.org/learn


Και επειδή το νερό  μας επηρεάζει όλους, όλοι χρειάζεται να αναλάβουμε δράση και όλοι 

μπορούμε να γίνουμε μέρος της λύσης. Ο καθένας μεμονωμένα αλλά και συλλογικά, σε 

επίπεδοοικογένειας, σχολείου και κοινότηταςμπορεί να κάνει τη διαφορά αλλάζοντας τον 

τρόπο που χρησιμοποιεί, καταναλώνει και διαχειρίζεται το νερό στη ζωή του. Όλοι μαζίκαι ο 

καθένας ξεχωριστά μπορούμε να επιταχύνουμε την αλλαγή και να βοηθήσουμε στη 

διασφάλιση αυτού του πολύτιμου φυσικού πόρου και κοινωνικού αγαθού, που λέγεται νερό. 

Ειδικά τώρα, που έχει δημιουργηθεί έντονη ανησυχία με την υπαγωγή των παρόχων 

υπηρεσιών ύδατος στη νέα Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.)., η 

οποία θα είναι πλέον υπεύθυνη για την εποπτεία και έλεγχο αυτών, καθίσταται επιτακτική η 

ανάγκη για την διασφάλιση ότι 

«το ύδωρ δεν είναι εµπορικό προϊόν, αλλά αποτελεί κληρονομιά που πρέπει  

να προστατεύεται και να τυγχάνει της κατάλληλης μεταχείρισης»,  

καθώς και ότι   

«η ύδρευση συνιστά υπηρεσία κοινής ωφέλειας»,  

όπως ακριβώς αναφέρει το προοίμιο της κοινοτικής Οδηγίας 2000/60/ΕΚ σχετικά με την ορθή 

διαχείριση και προστασία των υδατικών πόρων και την αποτροπή της περαιτέρω υποβάθµισής 

τους. 

 

 

Η Πρόεδρος 

Της ΔΕΥΑ Βόρειας Κυνουρίας 

 

Αναγνωστάκου Χριστίνα 

 

 

 

 

 

 


